





Соревнование за досрочное выполнение квартального плана

Уголь сверх плана

Полтисыбая головой отчет товарищу Сталину, горняки шахты № 6, треста «Батаговичуголь», взяли обязательство в первом квартале выдать 6 тысяч тонн угля сверх плана.

Мы досрочно закончили квартальный план и уже выдали более 1.000 тонн сверхпланового угля.

Организованный в начале февраля комсомольско-молодежный участок, руководимый тов. Азизовым, добыл в марте около 400 тонн угля сверх плана.

Забойщики Бустов, Миронов, Гатилев и другие систематически перевыполняют государственные нормы в два-два с половиной раза.

Все участки полностью обеспечены фронтом работы. Участок № 2 обеспечен работой на весь год, участки 3 и 6 — на полгода.

Подготовительный участок вскрывает пласт «Первый внутренний» и готовит три новых лавы.

До конца месяца мы выдадим 7.200 тонн угля сверх квартального плана.

И. ВОРОТЫНСКИЙ, начальник шахты № 6, треста «Нагановичуголь».



Второй Украинский фронт. Радушно встречают бойцов Красной Армии жители чехословацких городов и сел. На снимке: крестьяне села Нижне-Скальчик беседуют с советским разведчиком. (Фотохроника ТАСС).

Воинские союзники форсировали Рейн на широком фронте

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, войска союзников форсировали Рейн на широком фронте. На восточном берегу Рейна высидались также первые части авиационной армии. Операция поддерживается флотом и авиацией союзников. Наземные части, участвующие в операции, входят в состав 21 армейской группировки под командованием фельдмаршала Монтгомери.

Наступление предшествовала сокрушительная воздушная бомбардировка, принявшая невиданные масштабы. Наземные войска союзников устремились через Рейн на десантных судах под прикрытием густой дымовой завесы и огромного количества авиации. Военно-морской флот союзников сыграл важную роль в этом массовом наступлении.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 25 марта. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что войска союзников, форсировавшие Рейн юго-восточнее Неймегена и севернее Рурской области, успешно продвигаются вперед. Противник, оказавший незначительное сопротивление в начале наступления, начинает ожесточенно сопротивляться. Однако войска союзников прочно закреплены на своих плацдармах. В городах Рее и Дисленге видны бой. Войска союзников охвачены от противника паникой на канале Липпе, а также заняты города Везель, Шильден, Лёвен, Верде, Меллен, Овербрук и Вальбург. В нескольких пунктах части союзников продвинулись на 8 километров к востоку от Рейна.

Авиационные части, высидевшиеся к Рейну до начала наступления пехоты, захватили наметанные объекты и соединились с наступающими наземными частями, по крайней мере, в двух местах. Эти части были доставлены более чем на 3.100 бумажных самолетах и планерах. Десятки частей захватили 16 неповрежденных мостов через реку Иссель и взяли много пленных. В северо-восточном секторе предместного укрепления союзников у Ремегна войска союзников преодолели сильное сопротивление противника и обилие нескольких километров в окрестностях Генфеа. В настоящее время предместное укрепление союзников у Ремегна достигает 53 километров по фронту и 16 километров в глубину. Войска союзников расширяют и укрепляют свое предместное укрепление на восточном берегу Рейна между Майнцем и Вормсом. Противник оказывает незначительное сопротивление. Части союзников войск построили мост через Рейн.

УЧАСТИЕ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ В ФОРСИРОВАНИИ РЕЙНА

ЛОНДОН, 25 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер при штабе верховного командования экспедиционных сил союзников, союзная авиация за время пятидневного подготовительного наступления союзников с 19 по 24 марта совершила 55 тысяч самолетовылетов и сбросила 50 тысяч тонн бомб, уничтожив 450 и повредив 400 германских самолетов. В результате действий союзной авиации уничтожены или повреждены 3.766 вражеских машин, 14.450 железнодорожных вагонов, 1.005 паровозов и в 1.032 местах повреждены железнодорожные линии противника.

Так рождается металл

Огромные потоки сырья, топлива и материалов непрерывно идут на металлургический завод. Сырье 90 проц. этого сырья поступает на домы для выплавки чугуна. Домный цех — основа металлургии. Здесь — начало рождения металла. Домный цех Кузнецкого комбината — один из наиболее крупных и совершенных в мире. Он имеет самые высокопроизводительные печи, мощные механизмы, наиболее сложные и в то же время точные контрольно-измерительные приборы-автоматы. Каждая кузнецкая домна со своим разнообразным и сложным хозяйством — это большой завод, поглощающий гигантские грузопотоки, имеющий сложнейшую технологию. А в цехе — четыре домы. Ежедневно цех расходует до 20 тысяч тонн твердых материалов, миллионы кубических метров воздуха, 100 тысяч тонн воды. Для транспортировки этого груза применена потребовалась бы тысячная армия грузчиков. Но разгрузка сырья, транспортировка и погрузка его в печи здесь механизированы до предела. Обширный, как аэродром, склад сырья площадью до 50 тысяч квадратных метров оборудован по последнему слову техники. Мощный механизм — вагоноприемник-валет весом в 600 тонн — перерабатывает вверх колесами тяжелые вагоны с рудой и руда с прокатом вымывается в бетонную траншею. Операция занимает всего две минуты. Производительность оптоконвейера — 1.500 тонн в час. Скаловая сила этого гиганта не мешает ему быть внимательным к вагонам и послушным в управлении. Эти механизмы управляет один человек — машинист. Нарядом с машинистом, вагоноприемник-валет командует молодой женщина — Ольга Ивановна Возюк. Она в совершенстве освоила и горночелобладе свое гигантское хозяйство, забывая и ласково с ней обращается. Недалеко от домы двора инженер Дорощев говорит, что ее приходом улучшился уход за механизмами и они стали работать еще лучше. Другие замечательные механизмы — уникальные захваты укладочной руды в штабеля, погружной ее в бункеры. Это — последние

или иное усовершенствование кузнецкие домнишники. С тысячами тонн расплавленного металла шугить только. Его требуется своевременно ампутировать, транспортировать, разлить. Малейшие задержки могут привести к пагубным последствиям: «Закономерной» кошей, гибели оборудования, срыву всего заводского графика. Продукты отхода доменного производства исчисляются тысячами тонн и миллионы кубометров. Сотни тонн расплавленного шлака и почти столько же отходов руды и кокса вытекают из печей каждый час. Каждую минуту домы выделают до 10 тысяч кубометров газа. Все эти отходы превращают из себя большую нечистоту. Один только доменный газ, используемый в качестве топлива, занимает до 2.000 тонн угля ежедневно. Это — производительность большой шахты. Огромное количество доменного газа — миллионы кубометров — нельзя хранить в сосуде. Его можно уловить и немедленно использовать только при работе по графику всех агрегатов, выделяющих и потребляющих этот продукт. Поэтому график в доменном цехе давно уже стал непременным законом. В предстоящем году график во всем цехе выполнен цехом на 99,8 процента. Правильное ведение процесса, ровный ход печей и настоящий хозяйский уход за агрегатами дали возможность добиться выдающихся в мире результатов производства. Домнишники — передовой коллектив комбината. Они дали за время войны свыше 200 тысяч тонн сверхпланового чугуна в фонд обороны родины. Поезд, груженный этим чугуном, растянулся бы на 100 километров. Первоначально в цехе принадлежал третий дом. Мастера Зеккер, Герасимов и Ослин с горючими Олешуком, Алексеевым и Поповым вывели наивысшие показатели. Мастер Лука Тарасович Герасимов со своей бригадой уже вылавил за время войны свыше 600 тысяч тонн первоклассного чугуна. Эта цифра с каждым годом увеличивается. Из чугуна, выплавляемого Герасимовым, можно отлить 150 миллионов ми для газелинских минометов. За три с половиной военных года домнишники сэкономили свыше 600 тысяч тонн железной и марганцевой руды, около 120 тысяч тонн кокса и десятки тысяч тонн другого сырья, оцениваемого в 45 миллионов рублей. Для завода этого сырья на за-

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА НАГОЮ

САН-ФРАНЦИСКО, 25 марта. (ТАСС). По сообщению штаба 21-го американского авиационного корпуса, в ночь на 25 марта 25 сверхзвуковых бомбардировщиков «В-29» совершили с баз на Марианских островах налет на центр японской авиационной промышленности — город Нагоя. Сотни фугасных бомб сброшены с очень небольшой высоты на авиационные заводы Мишубиси. Налет был совершен при хорошей погоде.

ТОКИО, 25 марта. (ТАСС). Японская императорская ставка сообщает, что в ночь на 25 марта соединения американских сверхзвуковых бомбардировщиков «В-29» совершили налет на Нагую и сбросили зажигательные и фугасные бомбы, причинившие пожары и разрушения в некоторых районах.

РОСПУСК ФАШИСТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ВЕНГРИИ

ДЕБРЕЦЕН, 24 марта. (ТАСС). Временное национальное правительство в Венгрии на основании полномочий, полученных от национального собрания, и во исполнение одного из пунктов соглашения о демаркации, издало постановление о роспуске всех фашистских политических и военных организаций. На все имущество, деньги и документы этих организаций правительство накладывает запрет и предлагает муниципалитетам взять это имущество под охрану. Лица, возобновляющие деятельность распущенных организаций или пытающиеся создать подобные организации, считаются преступниками и подлежат суду.

ГИТЛЕРОВЦЫ УКРЫВАЮТ В ИСПАНИИ НАГРАБЛЕННЫЕ ЦЕННОСТИ

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Бюллетень «Спешных новостей» пишет, что, по сообщениям, поступившим в Лондон, немецкие самолеты с опознавательными знаками авиации союзников три раза в неделю совершают полеты из Германии в Испанию. «Эти самолеты, — заявляет бюллетень, — делают посадку на испанских военных аэродромах, один из которых находится в Сарагосе. Самолеты следуют над Швейцарией, Австрией и северной Италией, а затем через Средиземное море в Испанию. Как сообщают, на этих самолетах перевозят ценности, принадлежащие фашистским лидерам.

Иностранная хроника

400 бывших членов парламента от социалистической партии, а также работников муниципалитетов и профсоюзом Аргентины опубликовали заявление, в котором призывают объединить все демократические силы, чтобы восстановить конституционный строй в Аргентине.

Бышлый заместитель начальника германской обороны по Стокгольмскому военному округу Эйнар Хагман приговорен стокегольмским городским судом к пожизненной каторге за шпионаж в пользу немцев.

Венгерское Временное национальное правительство издало распоряжение об уничтожении всей фашистской литературы, независимо от того, на каком языке она издана.

Закончился тираж четвертой денежной лотереи

24 марта закончился, продолжавшийся 10 дней, тираж выпущенной четвертой денежно-вещевой лотереи. В тираже разыграно 5.700 тысяч выигрышей на сумму в 1.140 миллионов рублей. Среди них 500 выигрышей по 50 тысяч рублей, 4.200 — по 25 тысяч рублей и 8.000 — по 10 тысяч рублей.

В числе вещевых выигрышей 500 дамских карнавалных пальто, 700 дамских зимних шерстяных пальто с воротником из черной руды, 2.000 золотых часов, 6.000 мужских зимних шерстяных пальто, 6.000 мужских и дамских костюмов, 44.000 шерстяных отрезков на костюмы, 10 тысяч пар обуви.

Массовая выплата выигрышей начнется после опубликования таблицы в центральной печати.

По Кузбассу

НАЙДЕНЫ КОСТИ МАМОНТА

На шахте «Пионер», треста «Кемеровоуголь», на вентиляционном штреке 5 участка пласта «Новый», на глубине 28 метров, найдены кости мамонта. Пока откопана берцовая часть, длиной в 1 метр 10 сантиметров. Окружность кости составляет 1 метр, подошва ноги — 80 сантиметров. Для вскрытия всех костей мамонта необходимо пройти горную разрезку в речках, площадью в 64 кв. метра и высотой до 1,3 метра.

Сейчас горные работы временно приостановлены до прибытия научных работников Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР.

Берцовая кость хранится в маркшейдерском бюро шахты (главный маркшейдер тов. Каргаполов).

ВЕСЕННЯЯ ОХОТА

Приближается сезон весенней охоты. Охотничьи организации и отдельные охотники с нетерпением ожидают приезда гостей. Облхотуправление установило следующие сроки и правила весенней охоты разрешена (только ружьями) лезней (самов), уток всех пород и сей — со дня прибытия до 20 мая.

На самцов тетеревов (кочка) — с начала токов по 20 мая, ропатку, самок уток и тетеревов и виды пушного зверя (кроме весенних — кротов, водяной крысы и проч.

Охота на копытного зверя — самца, лосей, косули и проч. может производиться только по особым лицензиям, выдаваемым облхотуправлением по ходатайствам организаций.

ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОСОВАИХИМА

В Тайге состоялась городская конференция Осовоаихима. За время войны городская Осовоаихима подготовил несколько тысяч пулеметчиков, автоматчиков, снайперов, разведчиков, из которых многие прославили себя на фронте в боях с врагом. В период войны в члены Осовоаихима было принято более 7 тысяч человек. Обучая население противовоздушной и противохимической обороне, горсовет провел 8 военно-тактических учений, в которых приняло участие более 9 тысяч человек. Конференция избрала пленум городского Совета в количестве 45 человек и совет из 15 человек.

НАМ ПИШУТ

Вдали от КМК...

Кузнецкий металлургический комбинат в Таштаголе имеет свой лесозавод, где директором тов. Колодицын. Завод работает бесперебойно. Так, например, в январе 1944 года завод изготовил 2.000 комплектов спецпары стоимостью в 100 тысяч рублей. Вся эта продукция оказалась браком. Чтобы скрыть следы преступления, спецпары была полностью сожжена.

Неблагополучно и с кадрами, в которых почти не уделяется. В лесозаводском цехе за три года сменилось шесть начальников цеха. Неправильно распределяется и рабочая сила завода. На подобных работах много мужчин, которых можно было бы заменить женщинами.

Руководство КМК должно обратить серьезное внимание на лесозавод и взять под контроль его работу.

Хороший спектакль

«Сказка об Иване-царевиче, о земле родимой, о матушке любимой» в постановке Кемеровского областного театра очень нам понравилась. Чувствуется большая работа всего коллектива над спектаклем. В Благородном театре за эту постановку и просят поработать над новым спектаклем для детей.

Учащиеся школ Рудничного района г. Кемерово.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

ТЕАТР им. Луначарского — 27, 28, 29, 30, 31 марта — премьера «Дней чудесных обманов» (Дуэнья). Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

Кинотеатр МОСКВА — 27 марта — звуковая художественный фильм «Подкидыш». Сеансы: 2, 3, 4, 6, 8, 20. С 29 марта — «Вальс».

Вниманию строящих и хозяйственных организаций.

На основании постановления Совета Народных Комиссаров СССР № 1110 от 18 января 1944 года городская инспекция государственного архитектурно-строительного контроля, осуществляющая контроль за качеством строительства сооружений жилищного и гражданского назначения, а также за архитектурным оформлением фасадов промышленных зданий, выходящих на городские магистрали и проспекты, независимо от их ведомственного подчинения, — доводит до сведения всех строящих организаций о необходимости зарегистрировать до 31 марта 1945 г. в городской инспекции государственного архитектурно-строительного контроля проекты строящихся зданий, получить разрешение на право производства основных строительных работ и зарегистрировать руководящих работников, осуществляющих строительство.

При несоблюдении указанных положений, финансирование строительства будет закрыто, а лица, ответственные за строительство, будут привлекаться к ответственности.

Регистрация проводится в помещении главного архитектора города по понедельникам, средам и пятницам с 3 до 5 часов вечера.

Инспекция государственного архитектурно-строительного контроля.

В наряде I участка г. Кемерово (Кировский район) 3 апреля, в 11 час. утра, слушается дело по иску гр-ки Москаленко М. П. к гр-ну Москаленко М. Ф. о расторжении брака.

Тесту пужки убоищны. Жилплощадь обеспечиваются. Обращаться в контору театра.

Областной контроле госбанка требуется для курсантов сроком на два месяца комнаты. Оплата по соглашению. Обращаться: ул. им. Кирова, № 2, тел. 6-34. Отдел кадров.